五项金融举措助企稳岗扩岗

小微企业最高授信 5000 万 贷款利率最低 2.9%

近日,人力资源社会保障部印发《关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知》(简称《通知》),重点就完善稳岗扩岗专项贷款、加大金融助企稳岗扩岗力度提出五项措施。

《通知》提出,要降低申请门槛,将小 微企业申请稳岗扩岗专项贷款的稳岗扩 岗控制标准调整为:在申请贷款前1年 内用工人数未减少或用工人数减少水平 低于上年度城镇调查失业率控制目标, 企业成立年限、用工人数、工资支付和社 保缴纳情况等其他标准仍按原要求执行。

同时,扩大对象范围,将稳岗扩岗专项贷款支持对象由小微企业扩大至小微企业主和个体工商户等个人。符合标准的个人也可申请稳岗扩岗专项贷款,条件包括:具有合法经营实体、实际开展经营满6个月;经营实体没有未偿还的稳岗扩岗专项贷款;经营实体有用工的,在申请贷款前1年内用工人数未减少或用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标,且无拖欠员工工资、欠缴社会保

险费等违法违规信用记录;申请人按时足额缴纳社会保险费,个人信用良好,经营稳定守信,具备还款能力。

授信额度也将得到提高,符合条件的小微企业最高可申请的稳岗扩岗专项贷款单户授信额度由 3000 万元提高至5000 万元。对符合条件的个人稳岗扩岗专项贷款,给予单户授信额度最高 1000 万元。

《通知》还提出,要降低利率水平,在符合风险定价原则和监管合规要求的前

提下,原则上贷款利率最高不超过4%、最低可至2.9%。

《通知》鼓励各地探索建立稳岗扩岗 专项贷款与创业担保贷款联动机制,对符 合创业担保贷款申请条件的借款人,超出 创业担保贷款额度上限部分的融资需求, 可通过"创业担保贷款+稳岗扩岗专项 贷款"的组合贷款方式给予支持。优化"创 业担保贷款+"业务流程,对创业担保贷 款审核通过的可合并办理稳岗扩岗专项 贷款,进一步提升贷款便利度。 代丽丽

中央财政 强农惠农富农政策清单发布

为便于广大农民和农业生产经营主体以及社会各界了解国家强农惠农富农政策,充分发挥政策引导作用,近日,农业农村部发布2025年中央财政强农惠农富农政策清单。

清单包括9项稳定实施的中央 财政到人到户农业补贴政策,分别 是:耕地地力保护补贴、农机购置与 应用补贴、小麦"一喷三防"补助、大 豆玉米带状复合种植补助、玉米大豆 生产者补贴和稻谷补贴、耕地轮作休 耕补助、农业社会化服务补助、草原 禁牧补助与草畜平衡奖励和农业保 险保费补贴。

每项政策后附有补助支持的领域和对象。比如,在农机购置与应用补贴方面,重点支持高性能播种机、智能高速插秧机、大型智能高端联合

收获机械等有助于粮油等主要作物 大面积单产提升、丘陵山区农业生产 急需、农机装备补短板、农业其他领 域发展急需等农业机械的推广应用。

据悉,针对上述政策,中央财政 资金按规定因素测算分配到省,由省 级按要求结合实际组织基层细化补 贴范围、支持对象和补贴标准。

郁静娴



近日,居庸关长城脚下繁花似锦,北京市郊铁路 S2 线列车悠然穿行其间,该线列车因途经多处风景名胜,被赞誉为"开往春天的列车"。 据人民网

职工休年休假期间工资如何发放

"我准备休年假了,我想问问,带 新年休假期间工资应该怎么发呢?" 近日,有网友提出疑问。职工休年休 假期间工资如何发放?对此,人社部 日前在官方微信公众号指出,根据 《职工带薪年休假条例》规定,单位 应当保证职工享受年休假。职工在 年休假期间享受与正常工作期间相 同的工资收人。 具体来说,职工的日工资收入应按照其月工资除以月计薪天数(21.75天)来计算,并且在带薪年休假期间,职工应得的工资与正常工作时一样,不受影响。用人单位经职工同意不安排年休假或者安排职工年休假天数少于应休年休假天数的,应当在本年度内对职工应休未休年休假天数,按照其日工资收入的300%

支付未休年休假工资报酬,其中包含 用人单位支付职工正常工作期间的 工资收入。

人社部指出,用人单位安排职工 休年休假,但是职工因本人原因且书 面提出不休年休假的,用人单位可以 只支付其正常工作期间的工资收入。

综合

开展国际追逃和跨境腐败治理

天网 2025 行动 启动

近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神,研究部署2025年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动"天网2025"行动。

会议指出,2024年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一体构建追逃防逃追赃机制,持续加大跨境腐败治理力度,各项工作取得明显成效

会议决定启动"天网 2025"行动。其中,国家监委牵头开展职务犯罪境外追赃挽损专项行动,公安部开展"猎狐"专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,中央组织部会同公安部、国家移民管理局抓好"裸官"任职岗位管理、公职人员因私出国(境)违规问题治理等工作。

多地积极推进 生育友好医院建设

国家卫生健康委等部门印发《关于推进生育友好医院建设的意见》等文件,提出到 2030年生育友好医院在助产医疗机构中的比例力争达到 90%的目标。

作为北京市首批"母婴友好医院"之一,北京大学第一医院以大兴院区建设为契机,积极推进生育友好医院建设,建立产娩一体化产房,保证孕产妇待产和分娩过程中的私密性与安全性;开展产儿联合查房,打造妇幼特色多学科诊疗模式;开通互联网诊疗,实行"无假日门诊"、"全院一张床"管理,让患者少等待、早人院;推出检验检查一站式预约、床旁办理人院手续等,让患者少排队、少跑路……

多地也在积极推进生育友好医院建设:南京市妇幼保健院丁家庄院区,通过全面、连续、规范的医疗保健服务,营造温馨、舒适的分娩和住院环境;上海市推动助产医疗机构"全天候"开展"无痛"分娩服务;北京市推广现代产房安全分娩模式,围绕产房设施设备、人员配备、人文关怀、质控指标四个维度,建设现代产房81家……